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Costanti Fisiche

Velocità della luce c = 2.99× 108m/s
Costante di Planck ridotta ℏ = 1.05× 10−34 J s = 6.6× 1022MeV s

ℏc = 197MeV fm = 197 eV nm, hc = 1.23 · 10−6 eV m
Massa dell'elettrone mec

2 = 0.511MeV
Massa del protone mpc

2 = 938.3MeV
Massa del neutrone mnc

2 = 939.6MeV
Raggio di Bohr a0 = 0.53Å = 0.53× 10−10m (ℏ2/(mee

2) = in unità di Gauss)
Energia di ionizzazione idrogeno EI = 13.6 eV (EI = mee

4/(2ℏ2) in unità di Gauss)

Atomo di idrogeno

Autofunzioni radiali Rnl(r) per il problema Coulombiano (a0 è il raggio di Bohr):
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Oscillatore Armonico

Autofunzioni dell'oscillatore armonico unidimensionale:
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con H0(ξ) = 1, H1(ξ) = 2ξ, H2(ξ) = 4ξ2 − 2.

Autofunzioni radiali dell'oscillatore armonico isotropo tridimensionale:
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Integrali
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Formule varie
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